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Bali kihagyhatatlan helyei 
 

 

A válogatás logikája 

Ez a dokumentum nem teljes Bali-enciklopédia, hanem egy erős, jól használható 
"must-see" válogatás. Olyan helyeket emel ki, amelyek együtt megmutatják Bali 
ikonikus templomait, nyugodtabb tájait, hegyvidéki arcát, déli strandkultúráját és 

a Nusa-szigetek drámai szépségét. 

A szövegek weboldalra is jól átültethetők: tömörek, de nem üresek; hangulatosak, 
de gyakorlati szempontokat is adnak. Minden rész végén külön "Amirul tippje" 

segít abban, hogyan lehet az adott helyet kicsit okosabban, kicsit szebben 
megélni. 
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1. Ubud - Bali kulturális szíve 

 

 

Kép: Jakub Hałun / Wikimedia Commons / CC BY-SA 4.0. 

Ha szeretnétek megérteni, miért több Bali egy gyönyörű tengerpartnál, Ubud 
legyen az egyik első állomásotok. A városka körül rizsföldek, folyóvölgyek, kisebb 
templomok és művészfalvak simulnak egymásba, bent pedig kávézók, galériák, 

táncelőadások és kézműves boltok váltják egymást. Ubudban egyszerre érződik az 
ünnepélyesség és a hétköznapi élet: reggel felajánlások illata, este 

gamelánhangok, közben pedig az a lassabb ritmus, amit sokan keresnek Balin. 

Érdemes időt hagyni a városra, nem csak "kipipálni". Nézzetek be a Pura Taman 
Saraswati környékére, sétáljatok a rizsföldek mentén, válasszatok egy múzeumot 
vagy művészeti teret, és ha belefér, üljetek be egy esti tradicionális táncelőadásra. 
Ubud környékéről könnyen elérhető több templom, vízesés és kézműves falu is, 

így kiváló bázis azoknak, akik kulturális programokat és természetközeli 
kiruccanásokat is szeretnének. 

A központ ma már forgalmas, ezért a varázsát sokszor a mellékutcákban, a korai 
reggelekben és a közeli falvakban találjátok meg. Ubud akkor adja a legtöbbet, ha 

nem rohanjátok végig, hanem engeditek, hogy kicsit belassítson benneteket. 

Amirul tippje: Tervezzetek Ubudra legalább két teljes napot, és egy estét 
mindenképp hagyjatok balinéz táncra. A hangulat egészen más lesz, mint nappal. 



 

 

2. Tanah Lot - a tengerrel együtt élő templom 

 

 

Kép: Photo by CEphoto, Uwe Aranas / Wikimedia Commons / CC BY-SA 3.0. 

Tanah Lot Bali egyik legismertebb képe: egy sziklára épült tengeri templom, 
amelyet dagály idején szinte teljesen körbeölel az óceán. A látvány önmagában 
erős, különösen akkor, amikor a hullámok a sötét kőzetnek csapódnak, a nap 

pedig lassan lejjebb csúszik a horizonton. Nem véletlenül ez az egyik 
legismertebb naplementés helyszín a szigeten. 

A templom spirituális jelentősége legalább olyan fontos, mint a fotóértéke. A 
balinéz tengeri templomok láncolatába tartozik, és a helynek ma is erős vallási 

szerepe van. Látogatóként a külső terek és kilátópontok adják a fő élményt, maga 
a szentély nem mindenki számára bejárható. Érdemes nyugodtan körbesétálni, 

megnézni a különböző nézőpontokat, és nem kizárólag a legzsúfoltabb főteraszról 
fotózni. 

Naplementekor a tömeg jelentős lehet, ezért aki csendesebb élményt keres, 
érkezzen korábban vagy válasszon délelőtti időpontot. A hely még turistásan is 
működik: jó időben a tenger, a szikla és a templom együtt tényleg megmutatja, 

milyen erősen kapcsolódik Balin a táj és a hit. 

Amirul tippje: Ha fotózni szeretnétek, ne csak a naplementére érkezzetek. Késő 
délután még van idő körbejárni és megtalálni a saját nézőpontotokat, mielőtt 

mindenki ugyanoda áll. 



 

 

3. Uluwatu - sziklafalak, szörf és szentély 

 

 

Kép: Paskuu / Wikimedia Commons / CC BY-SA 4.0. 

Uluwatu a Bukit-félsziget legdrámaibb arca: magas, meredek sziklafalak, mélykék 
óceán, legendás szörfhullámok és az egyik legfontosabb tengeri templom, a Pura 
Luhur Uluwatu. Már maga a partvonal is lenyűgöző, de a templommal együtt a 

hely szinte filmszerűvé válik. Itt Bali egyszerre vad, spirituális és nagyon 
látványos. 

A templom körüli ösvényeken érdemes lassan végigsétálni, mert a kilátás minden 
kanyar után más arcát mutatja. A naplemente híres, és sokan a kecak 

táncelőadással kapcsolják össze a látogatást. A környék közben modern 
nyaralóövezetté is vált: sziklaperemi bárok, jó kávézók, jógahelyek és strandok 

egészítik ki a klasszikus látványosságot. 

Egy dologra figyeljetek komolyan: a majmok itt nem díszletként vannak jelen, 
hanem ügyes tolvajok. Szemüveg, telefon, laza sapka, minden könnyen célpont 
lehet. Uluwatu gyönyörű, de akkor élvezhető igazán, ha egy kicsit tudatosabban 

mozogtok benne. 

Amirul tippje: A templomnál minden laza tárgyat tegyetek el biztos helyre. A 
majmokkal nem érdemes alkudozni - jobb megelőzni a helyzetet. 



 

 

4. Sanur - lágyabb Bali, hosszú sétákkal 

 

 

Kép: Matt Croxson / Wikimedia Commons. 

Sanur azoknak való, akik Bali tengerparti oldalát nyugodtabban szeretnék 
megélni. A part mentén hosszú sétány húzódik, a víz a külső zátony miatt sokszor 

csendesebb, a hangulat pedig kifinomultabb és kevésbé rohanós, mint a 
délnyugati parti központokban. Reggel biciklisek, családok és korán kelő sétálók 
töltik meg a promenádot, később pedig strandolók és kávézók vendégei veszik át 

a terepet. 

Sanurban nem a vad hullámok, hanem a kényelmes tengerparti napok adják a 
lényeget. A zátony mögötti víz kajakozáshoz és SUP-ozáshoz is kellemes lehet, a 

part pedig jól használható azoknak, akik nem minden percben intenzív programot 
keresnek. A városka ráadásul jó kiindulópont a Nusa-szigetek felé induló 

hajókhoz is. 

A strand élménye erősen függhet az árapálytól, ezért érdemes egy picit előre 
gondolkodni. Sanur nem akar hangosabbnak látszani, mint amilyen - pont ettől 

szerethető. 

Amirul tippje: Reggel béreljetek biciklit, és tekerjetek végig a tengerparti 
sétányon. Sanur ilyenkor a legszebb és a legnyugodtabb. 



 

 

5. Canggu - kávé, hullámok és mai Bali 

 

 

Kép: Schweigeblick / Wikimedia Commons / CC BY-SA 4.0. 

Canggu a mai, trendérzékeny Bali egyik központja. Surfboarddal robogó utazók, 
kreatív kávézók, naplementés beach clubok, coworking terek, edzőtermek és 
stílusos kis üzletek váltják egymást. A hely nem a hagyományos értelemben 

"klasszikus Bali", mégis fontos megmutatni, mert rengeteg látogatónak ez az a 
városrész, ahol a sziget kortárs arca először igazán átjön. 

A partok hangulata eltérő: Batu Bolong környéke mozgalmasabb, Berawa 
erősebben bulis, Pererenan pedig valamivel levegősebb és lazább tud lenni. 
Napközben sokan szörföznek vagy tanulnak, este pedig a strandok és bárok 
környékén indul be az élet. Canggu jó választás, ha szeretitek a pezsgést, a jó 

brunchot és azt, hogy mindig történik valami. 

Ugyanakkor érdemes reálisan látni: a forgalom erős, a környék gyorsan változik, 
és a régi rizsföldes hangulat ma már sok helyen csak részletekben maradt meg. 

Amirul tippje: Ha Canggut is szeretnétek szeretni, válasszatok tudatosan 
napszakot: reggel tengerpart és kávé, naplemente előtt pedig időben induljatok el, 

mert a közlekedés könnyen szétesik. 



 

 

6. Seminyak - stílusos strandolás és jó vacsorák 

 

 

Kép: Christophe95 / Wikimedia Commons / CC BY-SA 4.0. 

Seminyak régebb óta a kifinomultabb, elegánsabb parti Bali jelképe. Itt a 
strandélményhez boutiquesorok, dizájnos hotelek, koktélbárok és kifejezetten 

erős éttermi kínálat társul. A széles homokos parton reggel futók és 
kutyasétáltatók jelennek meg, naplementére pedig színes ülőpárnák, 

lámpafüzérek és egy kellemesen nyüzsgő esti hangulat veszi át a főszerepet. 

Ha szeretitek a jó vacsorákat, a laza, de csinos estéket, és azt, hogy a strandolás 
után nem kell sokat keresgélni egy hangulatos helyért, Seminyak kényelmes 

választás. A környék bevásárláshoz is jó, a kisebb divatboltoktól a komolyabb 
üzletekig sok minden elérhető. Nem "vad Bali", inkább egy gondosan 

megkomponált, kényelmesebb változat. 

Seminyakot gyakran Cangguval vagy Kutával együtt emlegetik, de saját karaktere 
van: kevésbé kaotikus, mint Kuta, és kevésbé újhullámos, mint Canggu. Ha egy 

szép, könnyen fogyasztható parti estét kerestek, itt jó eséllyel megtaláljátok. 

Amirul tippje: Seminyakban hagyjatok időt egy lassú naplementés vacsorára. Itt 
nem érdemes percre beosztani az estét - a hangulat a program. 



 

 

7. Nusa Penida - nyers sziklák és grandiózus 

panorámák 

 

 

Kép: Georgi Kovachev / Wikimedia Commons / CC BY-SA 4.0. 

Nusa Penida Balihoz tartozik, mégis teljesen más világ. A sziget partvonala 
vadabb, sziklásabb, sok helyen monumentálisabb, mint amit a főszigeten láttok. 
Kelingking, Broken Bay, Angel’s Billabong vagy Diamond Beach neve ma már 
nagyon ismert, de ettől a táj még valóban lenyűgöző: óceánba omló sziklafalak, 
mélykék öblök és olyan panorámák, amelyek élőben sokkal erősebbek, mint a 

képeken. 

Penidán a távolságok csalókák. A térképen rövidnek tűnő utak lassúak lehetnek, 
az útminőség változó, és egyetlen napba túl sok helyszínt beszorítani könnyen 

fárasztó rohanássá válik. Aki kényelmesebb élményt szeretne, jobban jár, ha egy 
napra csak néhány fő látványosságot választ, vagy akár egy éjszakát is a szigeten 

tölt. 

A hely különlegessége éppen az, hogy kevésbé simulékony. Nusa Penida nem 
mindig "könnyű", de hatásos. Ha nagy tájakat, drámai kilátásokat és egy erősebb 

kalandérzetet kerestek, ez az egyik legemlékezetesebb bali kiruccanás. 

Amirul tippje:: Ne zsúfoljatok be hat megállót egyetlen napba. Válasszatok 
kevesebbet, de élvezzétek rendesen - Nusa Penidán a minőség sokkal többet ér, 

mint a mennyiség. 



 

 

8. Nusa Lembongan - szigeti lassulás türkiz vízzel 

 

 

Kép: Shura / Wikimedia Commons / CC BY 2.0. 

Nusa Lembongan sokaknak a tökéletes kompromisszum: elég közel van Balihoz 
egy könnyű kiruccanáshoz, de már eléggé más ahhoz, hogy valódi szigetérzetet 

adjon. Itt a napok könnyebben elfolynak tengerparti reggelikkel, lassú 
robogózással, kis öblökkel és a víz fölé épült nyugodt kilátópontokkal. A sziget 

ritmusa puhább, mint a főszigeté. 

A környék búvárkodás és snorkelezés szempontjából is vonzó, és Lembonganról 
könnyen át lehet jutni a Yellow Bridge-en Nusa Ceninganra. A két sziget együtt 
még változatosabb: strandok, sziklaperemek, tengeri algafarmok, naplementés 
helyek. Nem feltétlenül az a cél, hogy mindent végigszáguldjatok, inkább az, 

hogy néhány jó helyen valóban leüljetek. 

Lembongan ideális azoknak, akik szeretnének elszakadni a déli Bali zajától, de 
nem egy teljesen elszigetelt helyre vágynak. Kényelmes, fotogén, és jó időben 

különösen kék. 

Amirul tippje: Ha belefér, ne csak egynapos túrában gondolkodjatok. Egy ott 
töltött éjszaka után sokkal jobban megérkezik a sziget hangulata. 



 

 

9. Sidemen - rizsteraszok és csendesebb kelet-bali 

szépség 

 

 

Kép: Paul Arps / Wikimedia Commons / CC BY 2.0. 

Sidemen az a Bali, amelyet sokan elképzelnek maguknak, mielőtt először a 
szigetre érkeznek: zöld völgyek, rizsföldek, apró falvak, Gunung Agung látványa, 

nyugodt vendégházak és madárhangos reggelek. Itt a táj nem háttér, hanem maga 
a fő attrakció. Már az odavezető út is szép, kanyarogva halad át falvakon és 

völgyeken. 

A környék kiváló könnyebb sétákhoz és vezetett túrákhoz, de pusztán nézelődni is 
jó. A rizsföldek és öntözőcsatornák mentén haladva egészen más oldalról látjátok 

Balit, mint a partvidéken. Sidemen a szövés és textilkultúra szempontjából is 
érdekes, így aki szeretne helyi kézműves hagyományokat is látni, annak érdemes 

erre időt hagyni. 

Ez nem az a hely, ahol minden percben programot kell vadászni. Sidemen inkább 
arra való, hogy kicsit levegőt kapjatok, jól aludjatok, és észrevegyétek, mennyire 

gazdag tud lenni egy csendesebb nap. 

Amirul tippje: Foglaljatok olyan szállást, ahonnan rizsföldre vagy hegyre láttok. 
Sidemenben a reggeli kilátás tényleg fél programot ér. 



 

 

10. Amed - fekete partok, halászcsónakok, lassú 

napok 

 

 

Kép: borntosleep / Wikimedia Commons / CC BY 2.0. 

Amed nem egyetlen falu, inkább egy kelet-bali partszakasz hangulata: apró öblök, 
sötétebb vulkanikus homok, színes halászcsónakok és a háttérben feltűnő 

Gunung Agung. Az egész környék lazább, bensőségesebb, mint Bali déli parti 
központjai. Itt nem kell sokat bizonyítani - elég leülni, nézni a tengert, és hagyni, 

hogy a nap egyszerűen jól teljen. 

Amed a snorkelezők és búvárok körében is kedvelt, több ponton közvetlenül a 
partról lehet vízbe menni. Emellett sok a kis vendégház, jógás és egészségtudatos 

hely, valamint a tengerre néző egyszerű étterem. A környék akkor működik a 
legjobban, ha legalább egy-két éjszakát adtok neki, nem csak átrohantok rajta. 

Amed különösen szép naplemente idején, de a reggelek is jók, amikor a part még 
csendes és a fény lágyabb. Aki Bali lassabb, távolabbi és kevésbé túlkomponált 

oldalát keresi, itt könnyen megnyugszik. 

Amirul tippje: Amedben maradjatok legalább két éjszakát, különben pont azt 
veszítitek el, amiért érdemes jönni: a lassúságot. 



 

 

11. Tulamben - hajóroncs a parttól néhány lépésre 

 

 

Kép: G patkar / Wikimedia Commons / CC BY-SA 3.0. 

Tulamben neve főleg a víz alatti világ miatt ismert. A part közelében nyugszik az 
USAT Liberty hajóroncsa, amely Bali egyik legismertebb merülőhelye. 

Különlegessége, hogy nem csak tapasztalt búvároknak érdekes: bizonyos részei 
snorkellel is élvezhetők, a búvárok számára pedig rendkívül fotogén, élő zátonnyá 

vált roncsot jelent. 

A település hangulata praktikusabb és célirányosabb, mint Amedé: sok minden a 
búvárkodás köré szerveződik. Ez nem hátrány, csak más karakter. Ha a tenger 

alatti élmények fontosak nektek, Tulamben kiváló választás, és Ameddel könnyen 
kombinálható egy kelet-bali útvonalon. 

A legszebb élményhez érdemes megfelelő szolgáltatót választani, figyelni a 
tengeri körülményekre, és nem erőltetni a programot rossz látótávolság vagy 

erősebb hullámzás esetén. Tulamben akkor igazán jó, ha a tenger tempójához 
igazodtok. 

Amirul tippje:: Ha búvárkodtok, kérdezzetek rá a kora reggeli merülésre. 
Kevesebb emberrel és lágyabb fényben egészen más élmény lehet. 



 

 

12. Pura Besakih - Bali anyatemploma 

 

 

Kép: Photo by CEphoto, Uwe Aranas / Wikimedia Commons / CC BY-SA 3.0. 

A Gunung Agung lejtőjén fekvő Pura Besakih Bali legfontosabb és legnagyobb 
templomegyüttese. Nem egyetlen épületről van szó, hanem egymáshoz 

kapcsolódó szent helyek egész rendszeréről, meredek lépcsőkkel, fekete meru 
tornyokkal és gyakran érkező szertartási menetekkel. Ha van hely, ahol tényleg 

érezhető, hogy Bali vallási élete ma is aktív és mindennapi, akkor ez az. 

Besakih látogatása más figyelmet kér, mint egy egyszerű fotómegálló. Öltözzetek 
tisztelettel, készüljetek arra, hogy bizonyos terek nem turistáknak szólnak, és 

hagyjatok időt a komplexum befogadására. A hegyoldali környezet miatt a látvány 
tiszta időben grandiózus, ködben pedig egészen misztikus. 

A hely régóta népszerű, ezért előfordulhatnak túlbuzgó ajánlatok, felesleges 
"extra" szolgáltatások vagy zavaró értékesítési helyzetek. Ettől még Besakih 
fontos, erős és megkerülhetetlen állomás - csak érdemes nyugodt, határozott 

látogatóként érkezni. 

Amirul tippje: A templomnál udvariasan, de magabiztosan mondjatok nemet 
minden olyan ajánlatra, amit nem kértetek. Így sokkal nyugodtabb marad az 

élmény. 



 

 

13. Munduk - vízesések, hegyi levegő, fűszerillat 

 

 

Kép: Jean-Marie Hullot / Wikimedia Commons / CC BY 3.0. 

Munduk Bali hegyvidéki arca: hűvösebb levegő, erdők, fűszerültetvények, 
meredek domboldalak és vízesések. A táj itt egészen más ritmusú, mint a 

partokon. Nem a tenger csillogása, hanem a párás zöld, a kávé- és szegfűszegillat, 
valamint a kilátásban rétegződő hegyek adják a vonzerejét. 

A környék kiváló gyalogtúrákra. Több vízesés elérhető rövidebb sétával, és helyi 
vezetővel még jobban megérthetitek a növényeket, a földművelést és a térség 

történeteit. Munduk jó hely azoknak, akik szeretnének kiszakadni a déli régiók 
sűrűségéből, és legalább egy napra más levegőt venni. 

Fontos, hogy a hegyekben esténként hűvösebb lehet, mint amire Balin ösztönösen 
számítanátok. Egy vékony pulóver itt nem túlzás. Munduk a maga csendes 

módján nagyon emlékezetes: nem harsányan, hanem mélyen. 

Amirul tippje: Vigyetek zárt cipőt és egy könnyű réteget estére. Mundukban ezek 
nem "biztonsági túlzások", hanem a komfort részei. 



 

 

14. Bedugul és Pura Ulun Danu Bratan - tavak a 

felhők alatt 

 

 

Kép: Susan.wibowo / Wikimedia Commons / CC BY-SA 4.0. 

A központi hegyvidék egyik legismertebb képe a Bratan-tó partján álló Pura Ulun 
Danu Bratan. A vízre simuló szentély, a hűvösebb levegő és a hegyekkel körbevett 

tó együtt egészen más hangulatot teremt, mint Bali partvidéke. Ez a régió 
különösen jó azoknak, akik a sziget zöldebb, ködösebb, hegyvidéki oldalát is 

szeretnék látni. 

Bedugul környéke önmagában is kellemes kiruccanás, és könnyen össze lehet 
kapcsolni botanikus kerttel, tóparti megállókkal vagy a közeli Danau Tamblingan 
erdős, nyugodtabb tájával. A Tamblingan-tó környéke kevésbé ikonfotós, viszont 

mélyebb, természetközelibb élményt ad: erdő, párás levegő, csend és lassabb 
mozgás. 

Mivel a hegyvidéki időjárás gyorsan változhat, érdemes rugalmasan kezelni a 
napot. 

Amirul tippje:: Ha csak egy hegyvidéki napotok van, kombináljátok Ulun Danu 
Bratant egy csendesebb tó- vagy erdős megállóval. 



 

 

15. Pemuteran és Menjangan - csendes északi part, 

kivételes víz alatti világ 

 

 

Kép: Ennio morricone / Wikimedia Commons / CC BY-SA 3.0. 

Pemuteran Bali északnyugati részének nyugodt tengerparti bázisa, távol a déli 
régiók sűrűségétől. A part barátságosabb, lassabb, kevésbé látványosan "instás", 

viszont éppen ettől pihentető. A környék ismert a korall-helyreállítási 
törekvésekről és a víz alatti programokról, így azoknak különösen jó választás, 

akik a természetet nem csak háttérként, hanem valódi élményként keresik. 

Innen indulnak a kirándulások Menjangan-sziget felé, amelyet sokan Bali egyik 
legjobb snorkel- és búvárterületének tartanak. A víz alatt gazdag korallfalak és 

változatos tengeri élővilág várhat, a sziget pedig a West Bali National Park része. 
Ez már egy távolabbi, nyugodtabb Bali, ahol az utazás maga is része az 

élménynek. 

Amirul tippje: Menjanganhoz válasszatok olyan programot, amely nem csak gyors 
"odavisz-visszahoz" logikában gondolkodik. 
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10 kihagyhatatlan bali étel 
 

 

A válogatás logikája 

Ez a tízes lista nem pusztán "mit egyetek Balin" gyűjtemény. Olyan fogásokat válogattam össze, amelyek 

ízben, hangulatban és kulturális jelentésben is közelebb visznek benneteket a szigethez: vannak köztük 

ünnepi ételek, utcai klasszikusok, könnyű tengeri falatok és olyan édességek is, amelyekkel egy piacozós 

reggel egészen másképp indul. 

A leírások weboldalra is jól átültethetők: rövidek, de tartalmasak; barátságosak, de informatívak. Minden 

ételnél külön "Amirul tippje" segít abban, hogyan érdemes megkóstolni, mire figyeljetek, és hogyan lesz az 

élmény egy fokkal személyesebb. 

 

Tartalom 

1. Babi guling - Bali leghíresebb ünnepi sültje 

2. Ayam betutu - lassan főtt fűszeres csirke, ami türelmet kér 

3. Sate lilit - a balinéz satay, ami nem a megszokott módon készül 

4. Lawar - friss, fűszeres, textúrában izgalmas balinéz klasszikus 

5. Nasi campur Bali - egy tányéron a sziget fél konyhája 

6. Tipat cantok - friss zöldségek, rizssütemény és mogyorós ölelés 

7. Rujak bulung - tengeri hűsítés, balinéz csavarral 

8. Bubuh injin - fekete rizses desszert, kókuszos nyugalommal 

9. Jaje laklak - pici zöld palacsinták, nagy örömmel 

10. Sambal matah - apró kísérő, amely mindent felébreszt 

  



 

 

1. Babi guling - Bali leghíresebb ünnepi sültje 

 

Kép: Alex Anderson / Wikimedia Commons / CC BY-SA 2.0. 

Ha egyetlen étellel kellene megmutatni Bali intenzív, fűszeres, ünnepi oldalát, a babi guling 
biztosan ott lenne az első helyen. Ez a lassan sült, fűszerekkel töltött sertés nem egyszerűen egy 
népszerű fogás: hagyományosan ceremóniákhoz és közösségi alkalmakhoz kapcsolódik, ezért a 
balinéz konyha egyik legerősebb szimbóluma. 

A jó babi guling több rétegben hat: ropogós bőr, szaftos hús, aromás fűszerek, csípős sambal, 
mellé gyakran rizs, lawar és egyéb apró kísérők. Az élmény sokszor nem elegáns étteremben a 
legjobb, hanem egy egyszerűbb warungban, ahol reggel vagy kora délben még minden friss és 
élénk. 

Mivel sertéshúsról van szó, ez természetesen nem mindenkinek opció - de aki eszik sertést, 
annak Bali gasztronómiai arcából ez valóban alapélmény. 

Amirul tippje: Babi gulingot inkább ebédidő előtt vagy kora délben keressetek. A legjobb 
helyeken a legropogósabb részek hamar elfogynak. 



 

 

2. Ayam betutu - lassan főtt fűszeres csirke, ami türelmet kér 

 

Kép: m4sh.3d / Wikimedia Commons / CC BY-SA 2.0. 

Az ayam betutu a bali konyha egyik legmélyebb, legillatosabb fogása. A csirkét gazdag 
fűszerkeverékkel - gyakran a híres base genep aromavilágával - töltik vagy pácolják, majd lassan 
készítik el, hogy a hús puha legyen, és minden rostjába beépüljön a fokhagyma, a gyömbér, a 
kurkuma, a chili és a többi fűszer. 

Ez nem az a fogás, amit két falat után "megértetek". Először a fűszeressége érkezik, aztán a 
hús szaftossága, végül az a meleg, kissé földes aromaréteg, ami miatt az ember még egy falatot 
akar. Rizzsel, samballal és egyszerű zöldséges köretekkel együtt lesz igazán kerek. 

Sok helyen találkoztok bebek betutuval is, vagyis kacsás változattal. Az intenzívebb, 
karakteresebb hús miatt az még ünnepélyesebb, még mélyebb élmény lehet. 

Amirul tippje: Ha érzékenyek vagytok a csípősre, kérdezzetek rá, mennyire pedas az adott 
változat. Az ayam betutu néha meglepően erős tud lenni. 



 

 

3. Sate lilit - a balinéz satay, ami nem a megszokott módon 

készül 

 

Kép: Kresnanta / Wikimedia Commons / CC BY-SA 4.0. 

A sate lilit első ránézésre csak egy újabb nyársas ételnek tűnhet, de valójában egészen más 
logikával készül, mint a klasszikus satay. A fűszerezett darált halat, csirkét vagy sertéshúst nem 
darabokban húzzák fel a pálcára, hanem rásimítják bambuszra vagy citromfűszárra - innen jön 
a jellegzetes formája és illata. 

A textúrája puhább, a fűszerezése kerekebb, és a citromfű külön kis aromalöketet ad sütés 
közben. Tengerparti warungokban, nasi campur részeként vagy önállóan is szuper választás, 
főleg azoknak, akik valami tipikusan balinézt szeretnének, de nem rögtön a legnehezebb 
fogással kezdenének. 

A legjobb sate lilit egyszerre sós, illatos, enyhén édeskés és épp annyira fűszeres, hogy utána 
még sokáig érezzétek. 

Amirul tippje: Ha halas változatot láttok frissen sülni, próbáljátok meg azt. Bali partvidéki 
hangulatához nagyon szépen illik. 



 

 

4. Lawar - friss, fűszeres, textúrában izgalmas balinéz 

klasszikus 

 

Kép: ちちゃ / Wikimedia Commons / CC BY 2.1 JP. 

A lawar az a fogás, amelyik talán elsőre kevésbé látványos, de annál jobban megmutatja, hogyan 
gondolkodik Bali az ízekről. Apróra vágott zöldségek, kókusz, fűszerek és gyakran darált hús 
találkoznak benne, az eredmény pedig ropogós, aromás és nagyon karakteres. 

Sokszor ünnepi ételként emlegetik, de turistaként is könnyen találkozhattok vele nasi campur 
részeként vagy helyi warungokban. A különböző változatok között nagy lehet a különbség: van 
világosabb, frissebb, zöldségesebb, és van sötétebb, erősebb, mélyebb ízű verzió is. 

A lawar nem "mellékszereplő". Egy jó tányéron képes teljesen átrendezni az összhatást, mert 
egyszerre ad roppanást, fűszert és földes-kókuszos mélységet. 

Amirul tippje: Első alkalommal nasi campur részeként kóstoljátok, így többféle étel mellett 
érzitek meg, milyen fontos szerepe van a lawarnak. 



 

 

5. Nasi campur Bali - egy tányéron a sziget fél konyhája 

 

Kép: Eny Santiati / Wikimedia Commons / CC BY-SA 4.0. 

Ha nem tudjátok, mivel kezdjetek, a nasi campur Bali szinte mindig jó döntés. A név kevert 
rizst jelent, de a valóságban inkább egy apró kóstolómenü egy tányéron: rizs, sate lilit, csirke 
vagy más hús, lawar, zöldségek, tojás, sambal és még ki tudja, milyen napi kiegészítők. 

Pont ettől szerethető. Nincs két teljesen egyforma nasi campur: más egy családi warungban, 
más egy forgalmas városi helyen, és más egy otthonos, piaci környezetben. A legjobb változatok 
nem túl steril módon "összerakottak", hanem élnek: minden falatnál más kerül a kanalatokra. 

Turistaként ez az egyik legpraktikusabb választás, mert egyetlen étellel rögtön több bali 
ízvilágot megéreztek. 

Amirul tippje: Kérjetek mellé külön sambal mataht, és fokozatosan adagoljátok. Így ti 
szabályozzátok, mennyire legyen tüzes az élmény. 



 

 

6. Tipat cantok - friss zöldségek, rizssütemény és mogyorós 

ölelés 

 

Kép: Fitri Penyalai / Wikimedia Commons / CC BY-SA 4.0. 

A tipat cantok azoknak való, akik szeretnének valami helyit, laktatót, de mégsem nehéz ételt. A 
főszerepben ketupat, vagyis tömörre főtt rizs, mellé párolt zöldségek, majd az egészet frissen 
tört mogyorós mártás fogja össze. Kicsit emlékeztet a gado-gadóra, de balinézebb, rusztikusabb 
karakterrel. 

A mogyorós szósz krémes, sós-édeskés, gyakran enyhén csípős, és nagyon jól működik a 
roppanós csírával, hosszúbabbal és a puha rizsdarabokkal. Piacokon vagy egyszerű utcai 
standokon különösen szerethető, mert ott tényleg látjátok, ahogy előttetek keverik össze. 

Vegetáriánus utazóknak is remek választás lehet, bár mindig érdemes rákérdezni az 
összetevőkre. 

Amirul tippje: Mondjátok bátran, hogy "tidak pedas", ha enyhébben szeretnétek. Ezt a fogást 
így is nagyon jól viszi a mogyoró és a lime-os frissesség. 



 

 

7. Rujak bulung - tengeri hűsítés, balinéz csavarral 

 

Kép: Fitri Penyalai / Wikimedia Commons / CC BY-SA 4.0. 

A rujak bulung az egyik legkülönlegesebb bali falat: friss tengeri hínár, karakteres lé, chili, 
savasság és egy kis sós-óceános hangulat. Nem az a fajta étel, amit minden turista 
automatikusan rendel, pedig pont ezért izgalmas - nagyon helyi, nagyon tengerparti, és egészen 
más, mint amit a legtöbben Baliról elképzelnek. 

Az íze egyszerre frissítő és ütős. A hínár roppan, a fűszeres lé felébreszt, a csípősség pedig 
könnyen gyorsabban érkezik, mint várnátok. Meleg, napos időben különösen jó, mert nem 
nehezít el, mégis emlékezetes. 

Ha nyitottak vagytok a helyi különlegességekre, ez az a fogás, amitől tényleg úgy érzitek majd: 
nem csak turistamenüt esztek. 

Amirul tippje: Serangan környékén vagy tengerparti, helyiek által kedvelt standokon keressétek. 
A rujak bulung frissen az igazi. 



 

 

8. Bubuh injin - fekete rizses desszert, kókuszos 

nyugalommal 

 

Kép: Gunawan Kartapranata / Wikimedia Commons / CC BY-SA 4.0. 

A bubuh injin a balinéz desszertek egyik legszerethetőbb darabja: fekete ragacsos rizs, 
pálmacukros édesség, a tetején selymes kókusztej. Egyszerre egyszerű és gyönyörűen 
kiegyensúlyozott, mert a mély, gabonás ízt a kókusz lágysága és a cukor karamelles melege 
puhítja el. 

Reggelinél, desszertként vagy délutáni kis megállóként is működik. Nem harsány, nem 
túlcukrozott, inkább otthonos és megnyugtató. Pont olyan étel, amelyiknél könnyű elképzelni 
egy lassú bali reggelt, amikor nincs hova rohanni. 

Ha a csípős fogások után valami lágyabbal zárnátok, a bubuh injin kiváló választás. 

Amirul tippje: Ne csak desszertként gondoljatok rá: sok helyen reggeli kínálatban is felbukkan, 
és úgy egészen más hangulata van. 



 

 

9. Jaje laklak - pici zöld palacsinták, nagy örömmel 

 

Kép: Joseagush / Wikimedia Commons / CC BY-SA 4.0. 

A jaje laklak apró, puha balinéz rizsliszt-palacsinta, amelyet gyakran zöldre színeznek 
természetes levelekkel, majd kókuszreszelékkel és folyékony pálmacukorral tálalnak. Látványra 
kedves, ízre pedig épp annyira otthonos, amennyire egzotikus. 

Ez nem fine dining desszert, hanem piacillatú öröm. A széle enyhén pirult lehet, a közepe puha, 
a tetején a kókusz és a sötét cukorszirup pedig minden falatot kicsit ragacsossá, kicsit ünnepivé 
tesz. Gyerekekkel utazóknak is jó választás, de felnőttként sem kell úgy tenni, mintha nem 
kérnétek repetát. 

A jaje laklak tökéletes emlékeztető arra, hogy Bali legjobb ízei sokszor a legegyszerűbb 
standokon várnak. 

Amirul tippje: Reggeli piacokon keressétek, amikor még frissen készül. A langyos laklak sokkal 
jobb, mint a már órák óta álló változat. 



 

 

10. Sambal matah - apró kísérő, amely mindent felébreszt 

 

Kép: Gunawan Kartapranata / Wikimedia Commons / CC BY-SA 4.0. 

A sambal matah technikailag kísérő, de Balin akkora személyisége van, hogy megérdemel egy 
saját helyet a listán. Nyersre vágott salotta, chili, citromfű, kaffir lime levél, olaj és citrusos 
frissesség - ennyi elég ahhoz, hogy egy egyszerű rizses vagy húsos fogás hirtelen sokkal élőbb 
legyen. 

A legtöbb samballal szemben a sambal matah nem nehéz és nem főtt, hanem világos, friss, 
ropogós és illatos. Különösen jól áll grillezett halnak, ayam betutunak, sate lilitnek vagy nasi 
campurnak, de néha már egy kanál is elég belőle ahhoz, hogy megértsétek, miért szeretik 
ennyire. 

Aki bírja a csípőset, könnyen beleszeret. Aki kevésbé, az is próbálja ki legalább óvatosan, mert 
nélküle a bali tányér gyakran félhangon szól. 

Amirul tippje: Ne keverjétek be rögtön az egész ételbe. Kóstoljátok először külön, aztán 
fokozatosan adjátok hozzá - így megmarad az egyensúly. 
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Kulturális Élmény és 
Program Balin  

 

  



 

 

12 kulturális élmény és program Balin 

 

Ez a válogatás nem templomokat vagy településeket sorol fel, hanem olyan kulturális 
élményeket és programokat, amelyeket tényleg át lehet élni Balin: táncelőadásokat, rituális 
alkalmakat, alkotó workshopokat, jógát, főzőkurzust, piacozást és modern vásárlós megállókat 
is. 

A cél az, hogy az olvasótok ne csak azt tudja meg, mit érdemes megnézni, hanem azt is, mibe 
érdemes belehelyezkedni. 

 

Tartalom 

1. Esti balinéz táncelőadás Ubudban 

2. Kecak naplementében Uluwatunál 

3. Templomi ünnep vagy odalan megfigyelése 

4. Nyepi előestéje és ogoh-ogoh felvonulás 

5. Melukat - megtisztulási rítus szent vízzel 

6. Canang sari és felajánláskészítő workshop 

7. Gamelán, balinéz tánc vagy árnyjáték kipróbálása 

8. Batik, textilfestés vagy természetes festékes műhely 

9. Ezüstműves, kerámia- vagy kézműves workshop 

10. Balinéz főzőkurzus piaci sétával 

11. Jóga, meditáció és lassítás Ubudban vagy Cangguban 

12. Vásárlós kulturális nap: piacok, dizájnboltok és bevásárlóközpontok 

  



 

 

1. Esti balinéz táncelőadás Ubudban 
 

Ha szeretnétek egy estét, amely egyszerre szép, intenzív és tényleg balinéz hangulatú, menjetek 
el egy táncelőadásra Ubudban. A palotaudvarokban és templomi terekben rendezett 
műsorokban a jelmezek, a szemmozdulatok, a kéztartások és a gamelán ritmusa együtt 
mesélnek - még akkor is, ha nem ismeritek előre a történetet. 

Az esték programja változó lehet: találkozhattok Legonggal, Baronggal, maszkos jelenetekkel 
vagy más klasszikus előadói formákkal. Érdemes úgy tekinteni rájuk, mint a sziget kulturális 
nyelvének egyik legélőbb megnyilvánulására, nem pusztán látványosságra. 

Praktikusan: nézzétek meg előre, milyen műfaj lesz aznap, és érkezzetek időben. A jobb hely 
sokat számít, mert a finom mimika és a kézmozdulatok közelről hatnak igazán. 

Amirul tippje: Ne csak azt kérdezzétek, hogy „van-e tánc ma este”, hanem azt, hogy pontosan 
milyen. Más élmény egy Legong, más egy Barong vagy egy maszkos történet. 

 

2. Kecak naplementében Uluwatunál 
 

Az uluwatui Kecak az a kulturális élmény, amelyet sok látogató évek múlva is azonnal felidéz. A 
férfikórus hipnotikus, ismétlődő „cak-cak-cak” hangja egyszerre zene, ritmus és feszültség, 
miközben a Ramayana története bontakozik ki előttetek. 

A sziklaparti helyszín és a lassan elsötétedő égbolt külön réteget ad a műsornak. Igen, népszerű 
és turisztikus - de ettől még erős, jól szerkesztett és hangulatában nagyon sajátos bali élmény 
marad. 

A legjobb, ha nem az utolsó percben érkeztek. A program környéke forgalmas lehet, a 
templomnál pedig a majmok miatt a szemüveget, telefont és lazán lógó kiegészítőket érdemes 
komolyan venni. 

Amirul tippje: A Kecakot ne „egy gyors naplementés fotóprogramként” kezeljétek. Ha időben 
érkeztek, a helyszín, a fények és az előadás együtt fog igazán működni. 



 

 

 

Kecak-előadás Uluwatunál. Kép: Wikimedia Commons, újrafelhasználható licenc alatt. 

 

3. Templomi ünnep vagy odalan megfigyelése 
 

Balin a kultúra nem csak kijelölt turistaprogramokban él, hanem a falvak és templomok ünnepi 
ritmusában is. Az odalan egy templom évfordulós ünnepe, amelyhez felajánlások, díszítés, zene, 
tánc és közösségi jelenlét kapcsolódhat. 

Ha út közben körmenetet, díszes ruhába öltözött családokat vagy forgalmat megállító 
ceremóniát láttok, gyakran épp egy ilyen vallási alkalom részébe csöppentek bele. Ez 
különleges, de nem „performansz nektek”: maradjatok figyelmes megfigyelők. 

Fotózni sokszor lehet, de nem mindig illik minden pillanatban. Fedett váll, sarong, csendes 
viselkedés és a helyiek mozgásának tisztelete sokat számít. 

Amirul tippje: Ha sofőrrel vagy helyi kísérővel jártok, kérdezzetek rá, van-e aznap valahol 
templomi ünnep a környéken. Ez nem garantálható program, de néha a legemlékezetesebb 
találkozás.  



 

 

 

Templomi közeg Balin - a vallási tér a mindennapi kultúra része. Kép: Wikimedia Commons, újrafelhasználható 
licenc alatt. 

 

4. Nyepi előestéje és ogoh-ogoh felvonulás 
 

A Nyepi, vagyis a balinéz csend napja előtt az utca gyakran épp az ellenkezőjét mutatja: 
közösségi izgalmat, dobokat, fényeket és hatalmas ogoh-ogoh figurákat. Ezek a mitikus 
lényeket formázó, látványos szobrok a Pangrupukan esti felvonulásaihoz kapcsolódnak. 

A figurák mögött komoly közösségi munka áll: banjarok és fiatal csoportok hetekig-hónapokig 
készülhetnek rájuk. A menet egyszerre ünnepi, színházi és rituális; a következő nap teljes 
csendje ettől még erősebben hat. 

Ez szezonális élmény, ezért csak akkor építsetek rá utat, ha az időpont valóban egybeesik a 
Nyepi előestéjével. A Nyepi napján maga Bali is lelassul: repülőtéri, közlekedési és turisztikai 
korlátozásokra is készülni kell. 

Amirul tippje: Ha a Nyepi környékén vagytok Balin, ne csak azt nézzétek, „mi van nyitva”. Ez 
az egyik legerősebb alkalom arra, hogy megérezzétek, mennyire közösségi és rituálisan 
szervezett a sziget. 

 

5. Melukat - megtisztulási rítus szent vízzel 
 

A melukat szent vízhez kapcsolódó megtisztulási rítus, amelynek legismertebb látogatói 
helyszínei közé tartozik Tirta Empul. A vízköpőknél sorban álló emberek látványa sokaknak 



 

 

megható, de fontos, hogy ezt ne egzotikus fotóélményként, hanem vallási gyakorlatként 
szemléljétek. 

A rítusban a test, a figyelem és a szándék is szerepet kap. Aki részt vesz benne, annak érdemes 
előre megérteni az alapvető lépéseket, a megfelelő öltözetet és azt is, mely részekhez hogyan 
illik közelíteni. 

Ha nem szeretnétek részt venni, akkor is sokat adhat a megfigyelés. Ha viszont igen, 
válasszatok felelős, kulturálisan érzékeny kísérőt, aki nem csak „beállít” benneteket a sorba, 
hanem el is magyarázza, mi történik. 

Amirul tippje: Melukatot csak akkor válasszatok, ha valóban nyitottan és tisztelettel érkeztek. 
Nem kell mindent kipróbálni csak azért, mert fotogén. 

 

Tirta Empul víztemploma, a melukat élményének egyik legismertebb helyszíne. Kép: Wikimedia Commons, 
újrafelhasználható licenc alatt. 

 

6. Canang sari és felajánláskészítő workshop 
 

A kis virágos felajánlások, a canang sarik Bali mindennapjainak ikonikus részletei. Látjátok 
őket házak előtt, üzletekben, templomoknál, járdaszegélyen - de sokkal többet jelentenek 
egyszerű dekorációnál. 

Egy felajánláskészítő workshop segít megérteni, milyen anyagokból áll össze a kosárka, miért 
fontosak a színek, az irányok és a kézzel végzett aprólékos munka. Ez az egyik legszebb 
„lassú” kulturális élmény Balin, mert a hétköznapi vallásosság finom rétegéhez visz közelebb. 



 

 

Az ilyen foglalkozások gyakran Ubudban és kulturális központokban érhetők el, és jól 
kombinálhatók más alkotó workshopokkal vagy egy nyugodtabb délutánnal. 

Amirul tippje: Ez nem gyerekes kézműveskedés, hanem betekintés abba, hogyan szerveződik a 
balinéz nap egyik legfontosabb, legcsendesebb rítusa.  

 

7. Gamelán, balinéz tánc vagy árnyjáték kipróbálása 
 

Nézni csodás - de kipróbálni egészen más. Ubudban több helyen lehet ismerkedni balinéz 
tánccal, gamelánnal, árnyjátékkal vagy a hozzájuk kapcsolódó alapmozdulatokkal. Nem kell 
hozzá előképzettség, csak figyelem és némi alázat. 

A gamelán különösen jó példa arra, mennyire közösségi logikájú Bali művészete: nem egyetlen 
szólista „viszi el” a produkciót, hanem sok hangból épül fel a ritmus. A táncnál pedig az derül 
ki gyorsan, hogy a legapróbb kéztartás mögött is fegyelem és hosszú tanulás van. 

Ez remek program azoknak, akik nemcsak fogyasztani, hanem testközelből érteni szeretnék a 
kultúrát. 

Amirul tippje: Válasszatok olyan órát, ahol a tanár a háttérről is mesél. Egy jó workshop után 
egészen más szemmel néztek majd egy esti előadást. 

 

8. Batik, textilfestés vagy természetes festékes műhely 
 

Bali és az indonéz szigetvilág textilkultúrája elképesztően gazdag, és ennek egy szeletét 
alkotóműhelyen keresztül is megismerhetitek. Batik, természetes festékek, minták és kézzel 
épülő felületek - ez a program egyszerre nyugodt, esztétikus és tartalmas. 

Az ubudi kulturális műhelyek és textilközpontok különösen jók arra, hogy a vásárlás helyett 
vagy mellett a folyamatot is megértsétek. Miből lesz szín? Hogyan épül fel egy motívum? Mitől 
lesz egy anyag valóban kézi munka? 

Ez a program akkor is működik, ha nem tartjátok magatokat „művész típusnak”. A cél nem a 
tökéletes alkotás, hanem a ritmus, a figyelem és az anyag tisztelete. 

Amirul tippje: A legjobb emlék néha nem az, amit megvesztek, hanem amit lassan, ügyetlenül, 
de saját kézzel készítetek el. 

 

9. Ezüstműves, kerámia- vagy kézműves workshop 
 

Ha szeretnétek kézzel fogható, személyes szuvenírt, egy ezüstműves vagy kerámia workshop 
sokkal emlékezetesebb lehet, mint egy gyors ajándékbolt. Ubud környékén és a kézműves 
falvakban több helyen is van lehetőség arra, hogy szakember segítségével saját tárgyat 
készítsetek. 



 

 

Egy egyszerű gyűrű, medál, kis kerámia vagy dísztárgy mögött ilyenkor órák figyelme, 
választása és tanulása áll. Ráadásul a foglalkozás közben jobban látszik, mennyi kézügyesség és 
hagyomány él a balinéz tárgykultúrában. 

Ez jó páros program, baráti élmény vagy akár esős napra is erős választás. 

Amirul tippje: Olyan műhelyt keressetek, ahol nem futószalagos „élményt” kaptok, hanem 
tényleg végigvisznek a folyamaton. 

 

Hagyományos falusi környezet Balin - jó háttér a közösségi és kézműves élményekhez. Kép: Wikimedia Commons, 

újrafelhasználható licenc alatt. 

 

10. Balinéz főzőkurzus piaci sétával 
 

A balinéz konyha sokkal érdekesebb, amikor nem csak tányéron találkoztok vele. Egy jó 
főzőkurzus gyakran reggeli piaclátogatással indul: fűszerek, levelek, gyümölcsök, chili, kókusz, 
paszták és azok a mindennapi alapanyagok, amelyekből az otthoni konyhák működnek. 

A közös főzés során az is világosabbá válik, mennyire rétegzett egy-egy íz: a bumbu alapok, a 
pirítás, a lassú fűszerezés, az állagok és az együtt evés kultúrája mind hozzátartozik az 
élményhez. 

Ez különösen jó azoknak, akik a kulináris Bali-dokumentum után szeretnének „belépni a 
kulisszák mögé”, és nem csak megkóstolni, hanem megérteni is néhány kedvenc fogást. 

Amirul tippje: A piacos kezdésű kurzusokat válasszátok. A vásárlás, illatok és alapanyagok 
nélkül a főzés csak fél élmény. 

 



 

 

11. Jóga, meditáció és lassítás Ubudban vagy Cangguban 
 

Bali wellness-arca ma már híres, néha kicsit túl is van csomagolva - de egy jól megválasztott 
jógaóra, meditáció vagy légzésfókuszú alkalom még mindig valóban sokat tud adni. Ubud 
különösen erős ebben, Canggu pedig lazább, tengerközelibb hangulatot adhat. 

Nem kell egyhetes elvonulásban gondolkodni. Egy reggeli jógaóra, egy esti yin vagy egy 
csendesebb meditációs blokk is lehet pont elég ahhoz, hogy ne végigrohanjátok a szigetet. 

A fontos az, hogy ne csak „Bali-esztétikát” keressetek, hanem olyan órát, amely szakmailag és 
hangulatában is passzol hozzátok. 

Amirul tippje: Ha sűrű az útitervetek, pont ezért iktassatok be egy lassú reggelt. Bali nem csak 
attól lesz emlékezetes, amit megnéztek, hanem attól is, amikor megálltok.  

 

12. Vásárlós kulturális nap: piacok, dizájnboltok és 

bevásárlóközpontok 
 

A vásárlás Balin két teljesen külön világot is jelenthet, és mindkettő érdekes. Az egyik a piacok, 
kézműves boltok, ubudi utcák és műhelyek világa, ahol kosarak, textilek, ékszerek, fa- és 
bőrtárgyak között lehet böngészni. A másik a modernebb Bali: elegáns designüzletek, 
életmódmárkák és kényelmes bevásárlóközpontok. 

Egy jó vásárlós nap nem csak „költés”, hanem ízlés- és stílusélmény is. Ubud és Seminyak a 
kézművesebb, butik-hangulatú keresgéléshez jó; délen pedig a nagyobb, klímás shopping-
megállók adnak pihenősebb alternatívát a strand és forgalom között. 

Az alkudozás a piacokon természetesebb közeg, a butikokban és plázákban viszont fix árakra 
számítsatok. Mindkettőhöz más tempó és más hozzáállás passzol. 

Amirul tippje: Ne ugyanazzal a fejjel menjetek piacra és bevásárlóközpontba. Az egyiknél 
játékosabb, lassabb keresgélés működik, a másiknál célzottabb nézelődés. 

 

Megjegyzés a kulturális érzékenységről 

Bali vallási és közösségi gyakorlatai nem puszta látványosságok. Templomi eseményeken, 
rituális programokon és szakrális terekben mindig öltözzetek tiszteletteljesen, figyeljetek a 
helyiek mozgására, és ne kezeljetek minden pillanatot fotólehetőségként. Ettől lesz az 
élményetek nemcsak szebb, hanem méltóbb is. 


